Orzesze, 28 listopada 2024 roku 

Zarządy Oddziałów PZHGP - wszystkie – 

Zarząd Główny PZHGP rekomenduje na sezon 2025 wprowadzenie „Ligi Oddziałowej” jako dodatkowej formy rywalizacji w ramach Oddziału. Ta inicjatywa ma na celu zwiększenie zaangażowania hodowców, dostarczenie większej satysfakcji z uczestnictwa oraz stworzenie bardziej zrównoważonej i emocjonującej rywalizacji. 
Zasady funkcjonowania „Ligi Oddziałowej”: 
 W rywalizacji „Ligi Oddziałowej” mogliby uczestniczyć wyłącznie hodowcy, którzy w poprzednim sezonie nie znaleźli się w gronie najlepszych 20% w tabeli końcowej Mistrzostwa Oddziału. 
 Hodowcy z czołowych 20% Mistrzostwa Oddziału z poprzedniego sezonu nie braliby udziału w tej rywalizacji. 
 Listy konkursowe do „Mistrzostwa Ligi Oddziałowej” byłyby sporządzane wyłącznie na podstawie wyników hodowców uczestniczących w lidze, bez uwzględniania gołębi od hodowców z pierwszych 20% tabeli końcowej poprzedniego sezonu. 
 Lista konkursowa utworzona bez gołębi od czołowych hodowców z poprzedniego sezonu służyłaby jedynie do obliczeń na potrzeby „Mistrzostwa Ligi Oddziałowej”. 
 W razie potrzeby, np. przy dużej liczbie uczestników, „Liga Oddziałowa” mogłaby być podzielona na dwie klasy: pierwszą i drugą ligę. Dlaczego warto wprowadzić „Ligę Oddziałową”? Wielu hodowców nie może poświęcić tyle czasu i zasobów na przygotowanie gołębi, co najlepsi hodowcy z Oddziału. 
Wprowadzenie tej formuły pozwoli: 
 Zmotywować hodowców spoza czołówki do aktywnego uczestnictwa. 
 Stworzyć szansę na sukces dla większej liczby hodowców. 
 Zwiększyć integrację i zadowolenie członków Oddziału. 
Zachęcamy wszystkie Oddziały PZHGP do rozważenia i wprowadzenia „Ligi Oddziałowej” jako dodatkowego elementu rywalizacji. Wierzymy, że to rozwiązanie może wspierać rozwój hodowli oraz wzmacniać pasję do lotów gołębi pocztowych. Wprowadzenie „Ligi Oddziałowej” jest dobrowolne i wymaga podjęcia uchwały przez Zarząd Oddziału. 
W sezonie 2025 „Liga Oddziałowa” będzie realizowana w formie pilotażowej. Po zakończeniu lotów gołębi młodych w 2025 roku zachęcamy Zarządy Oddziałów, które zdecydowały się na wprowadzenie tego dodatkowego współzawodnictwa, do podzielenia się z nami swoimi opiniami. Prosimy o przesyłanie opinii dotyczących funkcjonowania „Ligi Oddziałowej” za pośrednictwem macierzystego Zarządu Okręgu PZHGP. 
Pragniemy również zaznaczyć, że niezależnie od ewentualnego wprowadzenia „Ligi Oddziałowej”, podstawowym współzawodnictwem w Oddziale pozostaje „Mistrzostwo Oddziału”, w którym uczestniczą wszyscy hodowcy bez żadnych ograniczeń, rywalizując o tytuł „Mistrza Oddziału”. 
Prezydent Krzysztof Kawaler
